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( い )

① 与式 =点
② 与式 = - 3x - 64 + x - 3 Y

= - 2x - 9mm

③ 与式 =

3 a
' b × 4 b
bab

= 2abmm

④ 与

式 = VRt 18
= 2√3 +33
～～

(2) x + 7x - 8= ( x- 1 )(xt8 )
nw

エ

2
.

くり
⑦= 180 - 74 = 1060

OEDC において ､ 内角 の
和 は

1800 より

分 ⑨ = 180 - 39
~
- 1060

= 350

@(
@

OABC は 正三角形より
⑰ = 609

よって

LBCD = 60 ' -35 = 25~ イ



(2 )

下位 データ 上位データ

ーーq R 第 3回分位数
中央値== 3 .5

第 1四分位数

岩

θ 1

O烈 ①

(3 )

｢ 一5～ < 4000 よって…
割引

(4 ) y グラフより ､ 国 は O より 大 きい
Λ

= 2xにおいて Y = 18 のとき

18 = 20x
2

国
< . x =± 3 x 70より x～鸞 また､グラフより 囲 =

～>

よって ､点



3
ふ

()

EFTBD より
同位角 が等 しいので
LFBD = LCEF
～ア

⑦

⑦

茰 >

F 錯角 が等 しいので
> θ

LBDE = LFED
～～

オ

(2 )
OABE と ODCE において

l 1cm より 錯角が等 しいので
LABE = LDCE ー ①

3

' ! LBAE = LCDE 一 ②
. ①

,
② より 2 組 の 角 がそれぞれ

ノ s

寺 しいので
OABES ODCE

相似比 は

AB : DC = 3 : 6
= 1 に 2
mm

であり ､相似 な 国形 の 面積比 は､相似比の 2乗
に 等 しいから

OABES ' ODCE = に 22



= に 4

よって

ODCE = 20 cmm
～

ODCE と ODFE において
､

底辺 を DCDF とすると
､

.

*? 高 さが 等 しいので ､面積比
'

は 底辺比 と
等しい｡ よって

､

ヒ ODCE
～

: ODFE = 6 : 5

20

したがって
6 × 0 DFE = 100

ODFE =答
= cmユ

m～

(3 ) ODCB と OECF において
､

仮定 から
CD = CE = 6cm ーの①

共通な 角だから ～
～

< DCB - LEC [
～ゥー②



OCBF において EDIBFなので等 い

CE : CB = CD : CF CE : CB = CD : CF
m mmn

～さらにのより CD = CE だから) 等 しい
CB
=CFmmm ー③

の｡
②. ③ から2 組の 辺 とその 間
の

角 がそれぞれ
φ
.

寺 しいので､

ODCB ≡ OE CF (証明終わり )

丗
く) 赤 のカードを 1 つ 選 ぶ 方法 は 6通り

白 のカードを 1 つ 選 ぶ 方法 は 6通り
よって ､ 赤 のカードを1 つ 白 のカードをつ選ぶ
方法 は 6 × 6 = 36 通 り

…～

atb が 3 の 倍数 となるのは

(a
,
b ) = ( 1 , 8 ) . ( いい ) , ( 2 , 7 ) , ( 2 , 10 )

( 3 , 9 )
,
( 3
,
12)

,
( 4
,
8 )

,
( 4 ' 11 ) %

( 5
,
7 )

,
(5 , 10 ) , ( 6 , 9 ) , ( 6 , 12)

の 12通 り
～｡

よって 求 める確率は

最 イ



(2 )

① 円 の 直径となるのは ､ な 国因 の

ように 6
通

り …
｡

よって､ 求 める
確率 は

=±
6
mm

②

まず ､ 頂点 ｣ が90 ” となる直角角形飛
は 1 を 除 く 2 点 を結んだ直線が
直径 になるとき
( a
, b ) = (2

,
8 )

,
(3
,
9 )
,

( 4 , 10 )
.

しら, 川 ) ( 6 , 12 )
の 5通 り
～

次 にい
｣ 7 を 直径 とするとき ､

頂点 2
,

3
.

4
,
5
.

6 は 90
”

に

なるので､
(a , b ) = (2 , 7 ) , (3 .

7)
,

(4
.
7)

.

( 5
,
7 )
,
(6 , 7 )

の 5通り
～

な国 の 場合 でも直角角形 と

なるが ､7以上 が 必要 であり
､

て : 青 のカード
8
, 9 , 10 - 11

, 12 : 青 のカード
となり 不適 ､



よって 頂点 しの 点 とコマを 置 いた 2 つの 点 が
直角三角形 となるのは ､

5 + 5 = 10 通り
以

ゆえに ､ 求 める 確率 は

3ピ =､然
5

.

い )

1秒間 に 100 cm
3
の 水 が

入 るから ､60 秒 では

ー — ､

100 ×60 = 6000cm

ー
—

､

の水 が 入 る
｡

mm

1
このときの 水 そうの 高 さを

x cm とすると ､⑭ 30 × 20 xx = 6000 .

6000 cm3

よって

600x = 6000

: ∴x = 10

したがって､ 水そうの底面 から 水面までの 高 さは 10cmmm



(2 )

①
水 の 入 り 方 は ､左国 のように

怎 ⑦→⑨ の 順 となる
｡

⑦ の 体積
10 × 20 × 15 = 3000 cm

3

⑨ の 体積
猩

30 ×20 × 10 = 6000 cm
3

水 は 1秒間 に 100 cmずつ 入 るから ､
⑦ が 満 水 になる 時間 = 3000÷ 100 = 30秒
⇒ 30秒 で 15 cm の 高 さ
～～～

｡ ⑨ が満水 になる 時間 = 6000 ÷ 10 ～
～～

= 60秒
⇒⑦ が 満水 になってから 60秒後 に

､
高 さ 25 m
～

よって ､…
σ

①

① θ
→

+60秒



②
水 の 無 くなる順は

､

⑨ → ③ となる
｡

点
また ､ 水 は 1秒間 で

150 cm
” ずつ 少 なくなる

｡

⑩ の 水 がなくなるのは ､
猩 60～ ÷ 150 = 40秒

⑨ の体積

⇒ 40秒 で 水面 の 高さ ～～

⑨
√
交 25 - 10 = 15cmm となる

｡

レ

⑨ ⑦ の 水 がなくなるのは

⑦ 3000
m

÷ 150 = 20秒
⑦ の 体積

～
+20秒

⇒⑨ の水 がなくなってから 20秒後人に 水面 の 高さべ
0 cm になる

｡

m

これより
､

水 が 減少 するときのグラフは 左上 のよう

になる
｡

① のグラフを Y= axtb と

①
② おくと

､ ( 0 , 25 ) , (40 , 15 )

を 通 るから

{ 25 = 0 + b ーあ

15 = -40atb ー
⑩



のより b = 25
.

これをめに代入 して

15 = 40 a + 25

. . = - 4
よって ､ ① : ー ④ xt ～～
② のグラフを Y = mxtn とおくと ( 30

,
15 )

,
( 90 , 25 )

を通 るから
15 = -30atb ー③

- ) 25 = 90a tb ー③
- 10 = - 60 a

a =

o

6

a = 6 を ③ に代入 して

15 = 30 × t th ib = 10

よって ､ ② : = 6 x + 10
～～

求 める 交点 は ､ ①② を 連立方程式 として 解 けば
良い ｡ ① を ②に 代入 して

一出 x + 25 = 中 x + 10 × 2

や - 3x t 300 = 2 x + 120

水 - 5 x = - 180

:
. x = 36



x = 36 をめに代入 して
､

Y 一女 × 36 + 25

= 16

よって ､( x
.y ) = ( 36 , 161

m

6
.

( 1 )

① AB と 交 わるので点
②AB と 交 わらず ､ 平行 でもないので
W

③ AB と 平行 なので感

よって ､
志

(2 )
D

D から EF に 垂線ハ
の を 下 ろした足 を H と

. 3 する
1 章 る

1 ODEF は二等辺4 E､ ハ 11 F ～

角形だから～
～､

1 EH = HF
～

/こ
2

. 5

｡ で0



ODEH で 平方 の 定理より

DH= N 2 ミ経= 2～3 cm

よって ､ 求 める 表面積 は

I × 2×☆～+ 3 × 4～ +政
DADEB と DBEFC

OABC と ODEF ロADFC

= 4√2 + 24 + 8
= 32 +43
～

②求 める体積= 三角錐 PDEF 一消錐 RDEF

1
ぃ

呂
ぃ



｡ 三角錐 PDEF の体積
= ュ ×2DEF

× 4 × 5= cms
m

高 さ
mm

｡消 RDEF の 体積

J 左国 のように R から OABC

1 J

に 垂線 を 下 ろした足 を
､

S
.

R から ODEF に 垂線 を
4 F 3 した 足 を ｢ とする1 三角錐 RDEF の 体積
.

= ODEF XRTX 5
早 よって RT の 長 さを求 める

ODQR と ODPA において
､

仮定 より

LDRQ = 90 ー ②

OABCIAD より APLAD
｡
よって

< DAP = 90 ー ①
⑦
.
白 より

LDRQ = LDAP 一回
共通 な 角 は等 しいから
L QDR =∠ PDA ー 国



⑤ ､

②より 2 組 の 角 がそれぞれ等しいので ､
ODQR ∞ ODPA

対応 する辺 の 比 は 等 しいから
DQ : DP = DR : DA

ここで
､

m選” !!ADP での定理
= N 16 + 8
ー AD = 4

. AP = 2R

= 2√6 cm
mm

DA = 4 cm
～

より

DQ : DP = DR : DA
⇒⇒ 1 : 2N8 = DR : 4

⇒ 2N6 DR = 4

吸

n*
☆

:5瘭

また ､ DP = 2√6 cm より

PR= 25 - 問撃一傷= 誓

mm



θ

$
ORDT と ORPS において､

%
LRTD =∠ RSP = 900

ー杏
対頂角 は等 しいから
LDRT = LPRS 一 ⑦1 あ
.
⑦ より 2組 の 角 が

それぞれ等 しいので

早 ORDTSORPS

対応 する辺 の 比 は等 しいから
RT : RS =

顎障鶯警
よって
RT : RS = 1 に 5

TS = DA = 4 cm より

RW = 4 ×

1+
5

= 4 × 6
= 5 cm
m～

以上 より 三角錐 RDEF の 体積 は

上 × 24 改
す =mn
ODEF RT



したがって ､ 求 める体積 は

誓一撃 =

24%
撃～


